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Parma, 02 dicembre 2015
Prot.n. 3972
Al Sindaco del Comune di Parma

All’Assessore al Commercio del Comune di Parma

All’Assessore alla Viabilità del Comune di Parma

Alla Stampa  


(Via mail)

Oggetto: Richiesta modifica regolamento Righe Blu e rilancio consumi.

Egregio Signor Sindaco, Egregi Assessori, 

in molte città, con lo scopo di favorire il rilancio dei consumi interni, le Amministrazioni Comunali su proposta delle Associazioni di Categoria, stanno rivedendo le nuove politiche tariffarie delle zone cosiddette “a righe blu” introducendo una fascia gratuita di 30 minuti per agevolare gli acquisti e le commissioni veloci. 

A Parma, dove un’area molto vasta del Comune è soggetta a tale regolamentazione, agevolerebbe probabilmente il rilancio dei consumi favorendo la sosta breve e nel contempo permetterebbe la veloce rotazione dei parcheggi ubicati sulle aree pubbliche. 

In particolare questa azione, se approvata, permetterebbe a quelle zone semicentrali a ridosso del Centro Storico, dove molti negozi sono in sofferenza e molti hanno chiuso, di avere un maggiore potenziale attrattivo per la clientela e per tutti coloro che effettuano commissioni e/o consegne.

Quanto sopra porterebbe risultati anche per il centro storico, ovviamente considerando solamente coloro in possesso di permesso e/o auto a basso impianto ambientale, favorendo il rilancio del Commercio e dell’artigianato nelle vie e piazze storicamente vocate a tali funzioni.

Nella certezza dell’accoglimento della proposta, Vi salutiamo cordialmente.


La Direzione Confesercenti




 La Direzione Ascom

   
    Luca Vedrini Torricelli




                 V.P.D. Enzo Malanca
