Al Vice Ministro all'Economia

Dott. Enrico Morando

Al Presidente di Legacoop Nazionale

Dott. Mauro Lusetti

Ai Signori Presidenti della Regione Piemonte, Lombardina, 

Veneto, Toscana, 

Lazio ed Emilia Romagna

Oggetto: richiesta incontro riguardo tutela prestito alle cooperative

Si è costituito il Coordinamento Comitati Soci Cooperative, con  l'obiettivo di coordinare i vari comitati costituitisi in questi ultimi anni a seguito delle numerosissime crisi che hanno coinvolto le aziende cooperative di produzione lavoro, abitative e di distribuzione.

L'attività del coordinamento si è intrecciata con quella di Federconsumatori con l'obiettivo di arrivare alla definizione di norme e regole che tutelino il prestito e i risparmi affidati alle cooperative, colmando un vuoto non più giustificabile.

Pensiamo, ad esempio, alla necessità di istituire fondi di garanzia ad hoc anche per i cosiddetti “risparmiatori cooperativi” che attualmente non sono tutelati da questo tipo di garanzia, o alla regolamentazione relativa al rapporto andamento del bilancio – tutela del risparmio.

Negli ultimi anni infatti  sono  stati  bruciati,  nelle crisi delle aziende cooperative, centinaia di milioni di euro, che hanno messo in  gravissima difficoltà migliaia di  famiglie.

Le misure che crediamo indispensabile vengano presto adottate a tutela di questi risparmiatori dovranno rivolgersi anche a chi ha già subito o sta subendo le conseguenze di crack avvenuti in questi anni, nell'ambito cooperativo.

Federconsumatori  nazionale e Coordinamento sono a chiederle un incontro per poter avviare una discussione relativa al tema in oggetto.

Ringraziandola per la cortese attenzione, si porgono distinti saluti.
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